Uppgava 1

' Til handils
Johanna er farin at fridka urtagardin til summarid,
' Hon keypir:
’ Eina trillubsru 399 kr
Ein elektriskan.greinasaks 899 kr
Ein kantskera 239 kr
100 litrar av mold 199 kr
- 3 blémupottar 149 kr fyri hvenn
8 blémur 59,95 kr fyri hvgrja

a) Rokna, hvussu négv verurnar kosta henni tilsamans.

399 + 899 + 239+ 199 4+ 3-149 + 859,95 = 2662, 60 kr kosta vgrurnar tilsamans

| einum lysingarbladi seer Johanna ein annan greinasaks, i8 kostar 759 kr.

b} Rokna, hvussu négv % hesin greinasaksurin er biligari,

Greinasaksurin er biligari i kr =899 — 759 = 140 kr biligari

14

e 0o _
Greinasaksurin er prosent biligari = 395 0,16

Tvs. at greinasaksurin er 16 % biligari i lysingarbladnum

Uppgava 2

Len og skattur

Johanna arbeiir | einum handli. Timalenin er 126,64 kr og skatturin er 40 %.

a) Hvussu négv hevur hon eftir av eini timalan, ta id skatturin er farin av?
126,64 — 126,64 - 0,40 =~ 75,98 kr eru eftir av timalgnini eftir skatt.

b) Hvussu négvar timar skal Johanna arbeida fyri at gjalda tas, hon keypir til urtagardin?

2262,60 . . . . _— Sai
5 ida: — = fyri at vinna fyri tad hon keypir til urtagar
Jéhanna skal arbeida: 7598 29,78 timar fy Y



Uppgava 3
Gjaldoyra

Johanna fer at ferdast. Hon keypir klaedir 0.a. fyri 75 Evrur (EUR)

G aldoyru
EUR 744,87
GBP 852,08

a) Hvussu négv er hetta | feroyskum krénum?

1 EUR =744,87 : 100 = 7,4487 kr

75EUR=75-7,4487 = 558,65 kr

Johanna hevur 1500 faroyskar krénur vié seer

b) Hvussu négv pund (GBP) er tad?

1500
8,5208

1500 kr =

= 176,04 GBP



Uppgava 4

Uppgava 4

Krossskipan

a) Tekna linjurnar lLy=2x+4 o9 m:y =-1/2 x + 9 i krossskipanina

Linjan / sker x - asin i punktinum A og linjan m sker x - asin i punktinum B.

Linjumnar skera hver adra | punktinum C

b) Hverji eru krosstelini hja skur8punktinum C?
c=(2,8)

c) Rokna viddina & trikantinum ABC 20-8
Viddin= — = 80 cm?

d) Rokna ummalid a trikantinum ABC (Nyt Pythagoras at rokna AC og BC)

AB=20cm AC=+v82 + 42 =~ 8,9cm BC=v82+ 162 = 18 cm

Ummalid=20+8,9+ 18 = 46,9 cm



Uppgava 5
Rumd

Ein tangi hevur matini, sum é myndini.

1 dm? =1 litur

5m

15m im

a) Hvussu négvar m?® er tangin?
Rimdin=15-3-5 =225 =225 m?
b) Hvussu négvar litrar tekur tangin?

1 m3=1000 litur

Rimdin = 225 - 1000 =225.000 litur
c) Hvussu hegt stendur vatnid, um 90.000 litrar eru i tanganum?

90=15-3-h h = 2 metur

Vatnid stendur 2 metur upp i tanganum



Uppgava 6

Linjan / gongur igjegnum A = (3,-2) og B = (-2,8)

Linjan m gongur igjsgnum C = (-5,-2) og D = (1,10)

a) Tekna linjurnar | krossskipanina

/m

b) Hver er forskriftin hja linjuni / og hver er forskriftin hja linjuni m?

l: y=-2x+4

m: y=2x + 8

¢) Rokna skurdpunktié, har linjurnar skera hver aéra. (likningaheild)

Finnax: —2x+4=2x+8
—2x—2x=8-—-4

—4x =4 X =-

1

Finnay: y = =2x+ 4 y = -2-(-1)+ 4

Loysn: x=-1 og

y=6

Tvs. y=6



Uppgava 7

Ein trikantur hevur mat sum & tekningini

B
55°
a=17cm
C
70°
A
b C
a) Rokna vinkul C.
C=180°-70°-55° C=55°
b) Neyvtekna trikantin ABC
A
70°
b c
55° 55°
c 17 B

Viddin & trikantinum er 103,2 cm?

¢) Rokna longdina & h, (haeddin ur A yvir 4 siduna a)

17-h

Vidd=2"  Tvs: 1032=1%  p=1022

17

Tvs:

h=12



Uppgava 8

Kulan er gjerd ur jarni. Evnisnegdin & jarni er 7,8 glcm?

a) Rokna rimdina & kaluni *

Rumding-n .53 =~ 523,6 cm?

b) Hvussu négv vigar kilan? Evnisnegdin & jarni er 7,8 g/lcm?

Kalan vigar=523,6 - 7,8 = 4084 gram = 4,084 kg



Uppgava 9

Teingjan
Nokur lond | Evropa hava flagg vi8 trimum lodrasttum eins stérum deildum.

Litirnir eru: Grent, hvitt, rey8gult, blatt, svart og gult.

a) Hvussu négv ymisk flegg kanst ta gera vid trimum ymiskum litum?

Tal 8 ymiskum flgggum =6 - 5 - 4 = 120 ymisk flggg

b) Og hvussu négv flagg kanst ti gera, ta id tvaer grannadeildir ikki hava sama lit?

Tal & flagggum =6 - 5 - 5 = 150 ymisk flggg

Uppgava 10

a) x+5+5-(x—3)=8 x=3

b) 2a+3)2a+3)—a(4a+5) = 7a+9



